一、常见问题

即将在本年度刊印，但年底之前仍无法拿到的科研成果，如何上报和核查。

比如即将在当年年底刊行的论文，而且已经收到录用通知，但是在年底上交材料之时，无法拿出原件或者复印件。

如果遇到这种情况，那么请老师们如实上报，并烦请科研秘书对此进行记录，将记录单（包括：单位名称、作者、论著名称、刊物名称、刊印期号）和录用通知上报到科研处。由科研处汇总，并由科研处日后予以核实。录用通知在科研处核实以后会退回。

著作等科研成果，如遇相同情况，请参此方法。

我是新增人员，已经由科研秘书审核，并通过机构认证。为何还是无法登陆。

新增人员在经过机构认证之后，还需要在由科研秘书设置密码。

设置密码的方法是：

科研秘书登陆>用户管理>（人员列表中）编辑>设定密码

二、相关术语


1.著作
（1）“出版著作”：指有国标书号（ISBN），由正式出版部门出版的公开或内部发行的出版物，不包括只有内部准印证的出版物。

（2）“译著”、“译文”：只包括外文译成中文的著作和文章。

2.论文

（1）“国内学术刊物”：指由国务院或地方政府新闻出版管理部门批准公开发行的学术刊物。正式出版的学术会议论文集中的论文，必需有国标书号（ISBN），由正式出版部门出版的公开或内部发行的出版物，不包括只有内部准印证的出版物。

（2）“国外学术刊物”：指国外单位主办、国际上公开发行的学术刊物和各种国际学术会议论文集；

（3）“港澳台刊物”：指在港澳台地区的单位主办和公开发行的学术刊物。

3.（与会议论文、期刊论文并排的）文章：

主要指报刊报纸类、非会议论文和期刊论文的文章。

4. 研究与咨询报告

（1）“研究与咨询报告”：指正式提交有关部门的调查报告、研究报告、咨询报告等研究成果。

（2）“被采纳”是指上述成果中具有采用单位证明材料。

5. 电子出版物

（1）“电子出版物”：照新闻出版总署的规定，电子出版物是指以数字代码方式将图文声像等信息编辑加工存储在磁、光、电介质上，通过计算机或者具有类似功能的设备读取使用，用以表达思想、普及知识和积累文化，并可复制发行的大众传播媒体。电子出版物的主要媒介形态包括软磁盘（FD）、只读光盘（CD-ROM）、交互式光盘（CD-I）、图文光盘（CD-G）、照片光盘（Photo-CD）、高密度光盘（DVD-ROM）、集成电路卡（IC-Card）等。

6.项目来源

（1）“国家社科基金项目”：指全国哲学社会科学规划领导小组批准的哲学社会科学重大项目和社会科学基金年度项目（包括青年基金项目）。

（2）“国家社科基金单列学科项目”：指全国教育、艺术、军事科学规划领导小组批准的国家级项目。
（3）“教育部人文社科研究项目”：指教育部批准下达的人文社科研究项目，包括教育部哲学社会科学重大攻关项目、教育部人文社会科学重点研究基地项目，一般项目，青年项目、专项任务等。
（4）“高校古籍整理研究项目”：指教育部高校古籍整理委员会批准和备案的高校古籍整理研究项目。

（5）“国家自然科学基金项目”：指国家自然科学基金批准的各类项目。

（6）“中央其他部门社科专门项目”：指中央、国务院各部门（教育部除外）批准的各种社科研究项目，但是全国教育科学规划领导小组批准的教育部项目归于此类统计。
（7）省、市、自治区社科基金项目：指省、自治区、直辖市社科规划办下拨的社科基金项目经费，以及省、市、自治区党委、政府下拨的专项科研经费。

（8）省教育厅社科项目：指省教育厅批准的社科研究项目，北京市教育委员会共建项目归入此类。

（9）“地、市、厅、局等政府部门项目”：指由地、市、厅、局等政府部门批准的各种社科研究项目。
（10）“国际合作研究项目”：指我国高校与他国高校、政府、基金会之间共同承担的人文、社会科学研究项目（包括互派专家、学者到对方参加研究的项目）。统计时，经费按国家当时外汇兑换率折合成人民币填报。
（11）“与港、澳、台合作研究项目”：指大陆高校与港、澳、台地区高校、基金会之间共同承担的研究项目（包括互派专家、学者到对方参加研究的项目）。教育部管理的霍英东基金项目在此栏统计。统计时，经费按国家当时外汇兑换率折合成人民币填报。
（12）“企、事业单位委托项目”：指学校从校外企、事业单位获得的人文、社会科学研究项目。
（13）“学校社科项目”：指学校批准的人文、社会科学研究项目。
（14）“外资项目”：指海外独立资助的人文、社会科学研究项目。统计时，经费按国家当时外汇兑换率折合成人民币填报。
（15）“其他项目”：指难以计入上述各栏的其他人文、社会科学研究项目。
7.获奖成果的统计范围：

（1）只统计本年度社科研究成果的获奖情况，包括：国家级、部级和省级。

“国家级奖”：指以中央（国务院）名义颁发的社科或科技优秀成果奖，如国家科技进步奖等。
“部级奖”：指以中央（国务院）各部委名义颁发的社科优秀成果奖，如教育部人文社会科学研究优秀成果奖、全国哲学社会科学规划办的社科优秀成果奖、国家教育科学优秀成果奖等。全国性的各类基金奖经认定后可视为相当于部级奖，已经过认定的奖项有：霍英东基金奖，安子介国际贸易研究奖，孙冶方研究基金会、吴玉章研究基金会、陶行知研究基金会、钱端升基金会颁发的社科优秀成果奖。

“省级奖”：省、自治区、直辖市政府名义颁发的社科优秀成果奖，包括省社科联的优秀成果奖。

注意：社科类目前没有国家级奖。获奖成果应是政府奖。其他类如：教学奖、创作奖、学会奖、大赛奖、图书奖，以及由政府部门颁发的其他成果奖不在此统计。

（2）“成果形式”：指专著、编著、教材、译著、工具书、参考书、古籍整理、论文、译文、调查报告、咨询报告、电子出版物等。

（3）“奖励名称”：指各种国家级、部级和省级奖的具体名称。

（4）多次获奖的成果只能填报一次，按最高级别奖统计。

（5）两个以上单位合作的获奖成果，各有关单位均可填报，但须在备注栏中注明合作单位。（指和校外合作的获奖成果）

（6）“奖励等级”：指奖励等次，如一等奖、二等奖，无数据划”/”。
6.学术交流：

（1）“校办学术会议”指由学校举办的全国性、地区性学术会议，国际学术会议和与港、澳、台地区的学术会议。

（2）本单位工作布置会或总结会、基本由本单位人员参加的讨论会、非科研议题会议不应作为主办会议统计。

（3）“国际学术会议”：指有二个及以上国家的人文、社会科学专家学者参加的学术会议。

（4）“国内学术会议”：指在国内举行，且只有本国专家学者参加的学术会议。

（5）“与港澳台地区的学术会议”：包括在大陆或港澳台地区举行，有港澳台地区专家学者参加的学术会议。

（6）“其中：赴境外人次”：指赴大陆以外的地区（含港澳台地区）参加学术会议的人次。
（7）“受聘讲学”：指社科教学与研究人员受对方聘请，传播科学研究与应用发展的新理论、新方法等信息的学术性讲学，包括受聘作学术报告和担任研究生导师。不包括以培训大学专科生、本科生为目的的受聘讲学教师。

（8）“社科考察”：指中外、大陆同港澳台地区社科教学与研究人员或科研管理人员所进行的以了解对方学术动态、科研计划与管理为目的的交流活动。包括与国外或港澳台地区对应的研究所或大学直接挂钩、互派访问学者的交流活动。

（9）“进修学习”：指社科教学与研究人员或科研管理人员所进行的人文、社会科学与社科管理方面的学习。

（10）“合作研究”：指高校与海内外高校或其他研究单位间共同承担的研究项目；包括互派专家学者到对方参加研究的项目。

